

# “没想到洗衣机里竟然这么脏”

## 本报帮办进社区为居民免费清洗洗衣机,洗出的污垢让人震惊

本报4月12日讯(记者 张倩倩 于飞) 12日,本报“社区帮办”走进厚安社区,这期活动的主题是帮居民免费清洗洗衣机。绿之源的清洗工程师现场为报名的居民上门清洗了洗衣机,居民看到洗出来的污垢都惊呆了。

“前天看了报纸,知道有免费清洗洗衣机的活动,我早早地就来了。”家住四马路的盛女士告诉记者,她家里的洗衣机买了四五年来,一直没清洗过,之前也没这个意识,看到报纸后就想清洗一下。盛女士家住东花园社区,清洗工程师刘师傅收到盛女士的邀请后,立马带上了大包小包的工具有,步行来到盛女士家里。

盛女士家里的洗衣机是波轮洗衣机,刘师傅先是将洗衣机拆开,桶壁上积累的污垢清晰可见,记者看到洗衣桶外围还包裹了一个套桶,大部分污垢都附着在套桶的桶壁上。由于洗衣桶的桶壁上有孔,可以透水,所以两层桶壁是相通的。之后刘师傅用蒸汽机对污垢进行软化,经过高温处理后,污垢容易清洗。然后刘师傅又在洗衣机里加入了专业的除垢剂,再用刷子清理桶壁上的污垢。经过一系列清洗,洗衣机里的污垢开始脱落,肉眼可见的污垢散落在洗衣桶里的水面上,记者看到都是些黑色的絮状物。

刘师傅介绍,如果洗衣机里的污垢不及时清理,洗衣服



本次帮办进社区推出免费清洗洗衣机项目,图为工作人员到居民家清洗洗衣机。本报记者 吕奇 摄

时,套桶桶壁上的污垢会通过洗衣桶上的孔进入洗衣桶,进而污染到洗衣桶里的衣物。另外,这些污垢里藏着各种致病细菌与霉菌,加上洗衣机内部比较潮湿、温度稳定,更适合细菌滋生和繁殖。这些细菌、霉菌不但会污染衣物,还会通过衣服接触人体导致一系列疾病。例如:霉菌会引起脚癣、手癣、指甲癣、花斑癣等多种皮肤病;同时也会引发霉菌性

阴道炎症等妇科病,尤其对孕妇来说,感染霉菌极易流产、早产等,所以大家要重视洗衣机的卫生。

“我平时已经很注意了,没想到洗衣机里竟然这么脏。”看到洗衣机里洗出这么多污垢,盛女士震惊地说,卫生间里环境潮湿,洗衣机容易滋生细菌,所以她特意把洗衣机放在厨房,平时洗完衣服也不会立马盖上盖子,而是

晾一天,等洗衣桶干了再盖上盖子,没想到还是这么脏,以后得注意了。

刘师傅说,盛女士这种使用习惯是基本正确的,他提醒市民,平时要养成保养洗衣机的好习惯,比如:洗完衣服后,先别给洗衣机盖盖儿,通通风,侧开门的洗衣机还要把镶嵌在门口的垫圈中的水擦干,以免滋生霉菌,洗衣机尽量不要放在卫生间。

## 小偷使调虎离山计偷了宾馆4000元

本报4月12日讯(通讯员 于作阳 记者 孔雨童) 日前,一个小偷在市区一家宾馆内以让服务员送吃的为由使出“调虎离山”之计,到柜台盗窃4000元钱。虽然懂点“孙子兵法”,他却忘了世上还有监控这个东西,作案场景被一五一十全拍了下来。直到被抓时,小偷还安心地在宾馆睡大觉。

4月10日凌晨4:07,市区一家宾馆服务台的孙某接到911房间客人打来的电话,让孙某往房间送方便面、火腿肠等。孙某敲了半天911房间的门也没反应,就回到服务台,5点多钟,孙某打开抽屉时感觉里面的钱少了,一盘点,少了4000元钱。查看监控录像时发现了这样一幕:一个小伙子进入服务台,迅速把没有上锁的抽屉打开,拿出一沓钱又返回房间了。

孙某当即报警,警察打开911号房门时,偷钱的小伙李某还睡得正香呢。民警将李某传回派出所审查,李某对自己的犯罪行为供认不讳。民警还从其包中发现吸毒工具,李某也承认自己吸过毒,但他说是和别人一起吸的,并且房间还有一个同伙,是同伴让他去偷的钱。事后,通过查看监控录像,民警并没有发现911房间还有另外一名同伙出入。

目前,李某因涉嫌盗窃已被刑事拘留,此案正在进一步审理中。

## 现场花絮

### 免费修家电,为大家省下不少钱

12日,在帮办进社区活动现场,免费维修家电一如既往地受欢迎,义工于师傅戴着老花镜,手持螺丝刀等工具,豆浆机、热水壶、电饼铛等居民拿来的故障小家电一过他的手都能用了。

早上不到8点半,厚安社区的齐老先生带着电水壶和豆浆机来找于师傅维修。像往常一样,家电维修是本报

进社区最受欢迎的项目。义工于师傅早早来到厚安社区居委会现场,放下一包家伙什儿就干了起来。

“太感谢了,真的特别感谢于师傅。”本次进社区活动,于师傅维修的最后一个家电是有屏幕的电子钟表。钟表主人介绍,钟表买了四五年了,一年前出故障了,时间越走越慢,最后干脆停了,

也一直没人能给修。

于师傅检查后说,开关按得太多了,所以不好用了,于师傅给钟表换了4个小配件,钟表的音乐声又响起来,显示时间的数字也亮了,这位居民乐得连说“谢谢”。

由于时间比较紧张,于师傅只好带着个别有故障的小家电回家修。近3年来,于

师傅跟随本报“社区帮办”给市民维修家电近2000件,只收取一两块钱的换件费。“如果每件小家电的维修费用按20元算,这几年下来,给大家省下了好几万元的维修费。”于师傅说。

另外,活动现场,法律咨询台、订报台前也围满了前来咨询的人。

本报记者 张倩倩 于飞

## 旅游城市满意度

### 烟台在全国排第二

本报4月12日讯(记者 齐金钊) 日前,受国家旅游局委托,中国旅游研究院向社会发布2015年第一季度全国旅游城市游客满意度调查报告,重庆、烟台、天津位列前三名。

游客满意度调查是国家旅游局委托国家旅游研究院对全国60个旅游城市开展的调查测评活动。调查以游客问卷、网络测评的形式对城市形象、公共服务、环境设施、行业服务、旅游投诉等方面进行全面测评。

# 汉语听写结束了,英语拼词开赛了

## 带你拼世界,耀华杯拼词大赛本周六正式开启

你想展示一下自己的词汇量吗?现在机会来了!齐鲁晚报《今日烟台》携手烟台耀华国际教育学校倾情打造的“耀华杯”英语拼词大赛将于4月18日(本周六)正式启动!

只要你是烟台地区初一至初三的在校学生,有一定的英语基础,都可以免费报名参加这项活动。2013年度意外走红的《中国汉字听写大会》,引发了“提笔忘字”的讨论,而据介绍,“汉字听写大会”的参考模式正是美国的Spelling Bee拼字大赛,这项赛事自1925年创办以来,已经成功举办90届,2009年进入中国。耀华杯英语拼词大赛目的是为了让学生能够遵循语言学习规律,从“听、说”开始。

英语学习改革的目的在于让英语教学回归到语言的学习规律,“先听说再读写”,这也正是举办耀华杯英语拼词大赛的宗旨,在比赛中通过先听再说后写的方式,向学生传递一种正确的语言学习方法,让学生在听、说中体会到学习英语的乐趣,告别“哑巴英语”。

本大赛效仿风靡美国中学生的“Spelling Bee”活动,秉承公益、交流、展示、锻炼的宗旨,本着公开、公平、公正的原则,进行趣味拼词游戏,寓教于乐。大赛全程不收取学生任何费用,不举办任何形式的培训,全程无笔试,既展现选手英语单词量的积累,也考验选手拼写和朗读的能力,同时反映出

学生平日的英语学习方法和习惯,并鼓励学生勇于走上舞台,充分展示自我,挑战自我。这既是一次学生们勇攀巅峰的契机,更是一次英语爱好者的聚会,学生们可以“以词会友”,交流和分享学习经验。

耀华国际教育学校是烟台唯一一所中外籍学生兼收的国际学校。“双语学习”是学校的众多办学优势之一。学校有专业的中国中文老师及优秀的外籍英文老师,中文和英文课程是学生从幼儿园到高中一直强化学习的课程。中英双语的能力让耀华毕业生在升读大学、大学学习以及毕业后的工作就业中具有突出的优势。在学生和家长的信赖和支持下,耀华学校的教育质量一直名列前茅并且每年都在不断提升中。此次耀华学校举办英语拼词大赛,目的在于促进烟台地区初中生学习英语的兴趣和信心,为烟台地区英语教育水平的提高做出一份贡献,回馈烟台学生及家长。

**比赛规则:**参赛者以年级为单位进行分组比赛,采用单循环淘汰制,由裁判按顺序给参赛者读英语单词,用英语说出词性,并用该词造句,参赛者在规定时间内正确拼读出单词,则进入下一轮,如未能正确拼读该单词,则被淘汰,最终分年级组决出第一、二、三名,大赛组委会将为获胜者准备精美的奖品,更有iPad mini、山地自行车等大奖等你来拿。



**比赛时间:**初赛 4月18日 决赛 4月25日

**参赛对象:**烟台地区初一至初三的在校生

如果您很幸运看到了这个机会,请您抓紧时间。名额有限,请尽早报名!

**报名咨询电话:**0535-6383451(周一至周五8:30-16:00)

**比赛地址:**烟台经济技术开发区天山路9号(烟台耀华国际教育学校校内)